

**ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΩΝ
ΣΤΟ ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ για
ΤΙΣ ΑΝΙΣΟΤΗΤΕΣ ΣΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΣΤΟΜΑΤΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ
ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ**

**Ι.Γ.ΤΖΟΥΤΖΑΣ
Γ.Γ. ΕΟΟ, Εκπρόσωπος στο ΣΕΟ**



Στην Εκδήλωση του ΣΕΟ για τις Ανισότητες Παροχής Υπηρεσιών Υγείας στην Ευρώπη, η οποία διοργανώθηκε στις Βρυξέλλες, στις 19 Ιουνίου 2018, με μέριμνα της *Ομάδας Εργασίας «Στοματική Υγεία»*, της οποίας προϊστάται ο Ολλανδός συνάδελφος Henk Donker, την Ελλάδα εκπροσώπησε ο Γ.Γ. της ΕΟΟ, Καθηγητής Ι. Τζούτζας και παρευρέθησαν και πολλοί άλλοι εκπρόσωποι Κρατών Μελών, όπως το Βέλγιο, η Ιταλία, η Γερμανία, η Ολλανδία, το Ηνωμένο Βασίλειο και η Ισπανία.

Στην αρχή, έγιναν δυο εισαγωγικές παρουσιάσεις από τον Πρόεδρο της Ο.Ε. Henk Donker και ακολούθησε εισήγηση από το Μέλος του Ευρωκοινοβουλίου, Nessa Childers, που μετέχει στην Επιτροπή του ΕΚ για το Περιβάλλον, τη Δημόσια Υγεία και την Ασφάλεια των Τροφίμων, στις οποίες περιγράφηκε το φαινόμενο των τρομακτικών ανισοτήτων στην παροχή υπηρεσιών υγείας μεταξύ των Κρατών Μελών της ΕΕ.

Ο Καθηγητής S. Listl παρουσίασε μια σειρά βιβλιογραφικών δεδομένων αναφορικά με τις ανισότητες, ιδιαίτερα της τελευταίας δεκαετίας και η Sasa Kokalj, Επικεφαλής του Τομέα Υγείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, παρουσίασε σειρά στοιχείων για τα λοιμώδη νοσήματα και πρωτόκολλα προαγωγής δημόσιας υγείας σε άτομα άστεγα και εξηρητημένα.

Τοποθετήσεις επί του καπνίσματος έγιναν από τον Ισπανό Francisco Lozano, πρώην μέλος του Board του ΣΕΟ και για θέματα αστέγων από την Dalma Fabian, που επεξεργάζεται για λογαριασμό του FEANTSA (Οργανισμού της ΕΕ για Αστέγους) κάνοντας κατηγοριοποιήσεις των αστέγων.

Ακολούθησαν τοποθετήσεις των παρισταμένων, όπου ο Άγγλος Καθηγητής N. Wilson παρουσίασε την ανάγκη να μετακινηθεί η Οδοντιατρική σε περισσότερο προηγμένα επίπεδα και πρωτόκολλα, του εκπροσώπου της Ελλάδας Ι. Τζούτζα, ο οποίος, μεταξύ των άλλων, περιέγραψε την παντελή απουσία του Κράτους στη χρηματοδότηση οδοντιατρικών υπηρεσιών, με εξαίρεση τη μισθοδοσία των υπηρετούντων στο Δημόσιο τομέα, χωρίς όμως ισχυρή υποστήριξη υποδομών, τονίζοντας το σταυροδρόμι ή μάλλον το αδιέξοδο στο οποίο βρίσκεται η Ελλάδα, τόσο λόγω της υφιστάμενης εμπειρίας της των τελευταίων οκτώ ετών, αλλά και λόγω του μεταναστευτικού.

Περιεγράφη ότι σειρά πράξεων γίνεται δωρεάν σε αναξιοπαθούντες από το σύνολο του Οδοντιατρικού δυναμικού, με ευτελείς απολαβές ή δωρεάν, προκειμένου να εξασφαλισθεί κοινωνική γαλήνη και ισορροπία σε θέματα υγείας και ο βοηθητικός ρόλος των Πανεπιστημίων και κατά περίπτωση των Δημοτικών δομών.

Το πόρισμα από αυτή τη συζήτηση, δια στόματος N. Childers, ήταν ότι η ΕΕ ΥΠΟΧΡΕΟΥΤΑΙ να κάνει κάτι για την Υγεία και ότι οι ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΕΣ πολιτικές ΔΕΝ φέρνουν αποτελέσματα, αλλά, αντίθετα δημιουργούν τρομακτικές ανισότητες ΚΑΙ στη Στοματική Υγεία, προσβλέποντας σε πρωτόκολλα σχετικά που θα εξαγγελθούν το συντομότερο.


